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Gebrauchsanweisung 
 

DE 
Lesen Sie aufmerksam die komplette Gebrauchsanweisung, bevor Sie das Produkt montieren, einstellen oder erst-
malig in Gebrauch nehmen. Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung auf, so dass sie für die spätere Verwendung zur 
Verfügung steht. 
 
Zweckbestimmung und Produktbeschreibung 
Der Rollator dient zur Unterstützung des Gehens und zur Erhaltung der Aktivität von Personen, die in ihrer Mobilität 
eingeschränkt sind. Der Rollator ist sowohl für die Nutzung im Innenbereich als auch für die Nutzung im Außenbereich 
geeignet. 
Der Rollator verfügt über eine Sitzfläche, einen Stockhalter, ein Tablett, einen Korb sowie eine und Ablage für den 
Transport von Gebrauchsgegenständen. 
 
Indikation  
Die Verwendung des Rollators ist geeignet für Personen mit  

• leichten Bewegungseinschränkung durch bspw. Gelenkerkrankungen oder nach Operationen 

• leichtem Kraftverlust durch bspw. Herz-Kreislauferkrankungen 

• leichten Gleichgewichtsstörungen. 
 
Kontraindikation  
Die Verwendung des Rollators ist nicht geeignet für Personen mit  

• Wahrnehmungsstörungen 

• starken Gleichgewichtsstörungen 

• starken Sehstörungen 

• Gelenkschäden an den Armen 

• Verlust von Gliedmaßen an beiden Armen 
 

Actimo® Basic 
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Montage 
Ihr Fachhändler wird Ihnen gern bei der Montage helfen  

1. Prüfen Sie vor dem Auspacken den Karton auf Beschädigungen. Sollte der Inhalt beschädigt sein, kontaktie-
ren Sie unverzüglich Ihren Fachhändler. 

2. Entnehmen Sie alle Teile aus dem Karton und platzieren Sie diese griffbereit.  
3. Klappen Sie den Rollator auf und lassen Sie den Sitz einrasten. Hierfür ziehen Sie den roten Hebel rechts an 

der hinteren Seite des Rahmens. Nun können die hinteren Beinstützen vom Hauptrahmen nach hinten ge-
zogen werden. Beachten Sie hierbei, dass der Hebel spürbar einrastet und gehen Sie behutsam vor, um 
Verletzungen zu vermeiden. Um den Rollator wieder einzuklappen, muss der Hebel gedrückt werden. Die 
Arretierung lässt sich somit lösen.  

4. Entfernen Sie die Kappen an den oberen Enden des Rollator Rahmens und schieben Sie die Stangen mit den 

Griffen/Bremsgriffen in die Enden. Die Handgriffe müssen parallel zur Laufrichtung verlaufen.  
5. Passen Sie die Höhe an und setzen Sie die Spannschraube in die Schelle. Achten Sie darauf, dass die Unter-

legscheibe direkt an der Schraube bleibt. Lassen Sie den roten Knopf der Spannverschlüsse los, damit diese 
einrasten. Danach ziehen Sie die Mutter der Schrauben fest an.  
 

Benutzung der Bremsen und Feststellbremsen  

• Nutzen Sie stets beide Bremsen/Feststellbremsen gleichzeitig.  

• Um den Rollator kurzzeitig abzubremsen oder anzuhalten, bremsen Sie, indem 
Sie die Bremshebel gleichzeitig nach oben ziehen, bis Sie die gewünschte Ge-
schwindigkeit erreicht haben oder angehalten sind.  

• Zum Arretieren der Feststellbremsen drücken Sie die Bremshebel gleichzeitig - 
keinesfalls mit Gewalt oder starkem Druck - nach unten, bis diese merklich ein-
rasten.  

• Zum Lösen der Feststellbremsen ziehen Sie die Bremshebel gleichzeitig nach 
oben, bis sie sich aus der Arretierung lösen.  

• Die Bremswirkung kann direkt am Bremshebel (a) oder am Bowdenzug (b) ein-
gestellt werden.  
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Sicherheitsanweisung  

• Benutzen Sie den Rollator nur, wenn er sich in einem einwandfreien Zustand befindet. Benutzen Sie keinen 
defekten Rollator! 

• Stellen Sie sicher, dass der Rollator vollständig aufgeklappt und der Sitz eingerastet ist, bevor Sieden Rollator 
verwenden.  

• Die Enden der Griffe müssen parallel zum Boden zeigen. Prüfen Sie den festen Sitz der Flügelschrauben 
sowie die korrekte Höheneinstellung, bevor Sie den Rollator benutzen! 

• Testen Sie die Stabilität des Rollators, bevor Sie ihn vorsichtig mit Ihrem gesamten Gewicht belasten.  

• Testen Sie die Bremsen vor jeder Benutzung und benutzen Sie die rechte und linke Bremse immer gleichzei-
tig zum Bremsen! Wenn die Feststellbremsen aktiviert sind, dürfen sich die Räder nicht drehen, sonst müs-
sen die Bremsen/Feststellbremsen neu eingestellt werden.  

• Achten Sie auf die Abnutzung der Reifen! Stark abgenutzte Reifen können die Bremswirkung des Rollators 
beeinträchtigen. Lassen Sie beschädigte Teile durch Ihren Fachhändler ersetzen. 

• Ein Rollator ist kein Rollstuhl, sondern ausschließlich eine Gehhilfe. Lassen Sie sich nicht schieben, wenn Sie 
auf dem Sitzbrett sitzen!  

• Setzen Sie sich immer mit festgestellten Bremsen auf das Sitzbrett und lassen Sie sich nicht auf den Rolla-
torsitz fallen! 

• Der Rollator darf nicht als Sitz in Fahrzeugen wie der z. B. der Bahn oder dem Bus verwendet werden! 

• Benutzen Sie den Rollator nur auf ebenen Untergrund – auf keinen Fall auf Treppen oder an hohen Kanten! 
Zur Gewährleistung der Stabilität und Vermeidung von Unfällen müssen während der Nutzung immer alle 
vier Räder Kontakt zum Boden haben.  

• Halten Sie sich immer an beiden Haltegriffen fest, um das Gleichgewicht zu halten. 

• Der Rollator darf nicht an abnehmbaren Teilen oder Bremsseilen getragen werden. 

• Gehen Sie sorgsam beim Auseinander- und Zusammenklappen des Rollators vor. – Es besteht Klemmgefahr! 

• Hängen Sie keine Taschen an die Griffe. – Es besteht Kippgefahr! 

• Überladen Sie den Rollator nicht (max. Gepäckzuladung: 4-5 kg). 

• Das maximale Benutzergewicht beträgt 130 kg. 

• Nehmen Sie keine konstruktiven Veränderungen am Rollator vor, die Sie nicht vorher mit Ihrem Fachhändler 
oder der Rehaforum Medical GmbH abgesprochen haben! 
 

 
Reinigung 
Reinigen und desinfizieren Sie den Rollator in regelmäßigen Abständen, z. B täglich. Bevor Sie den Rollator an eine 
andere Person weitergeben, sind eine gründliche Reinigung und eine Desinfizierung zwingend erforderlich. Verwen-
den Sie eine milde Seifenlauge ohne Scheuerzusätze und ein weiches Tuch. Die Desinfektion können Sie mit handels-
üblichen Mitteln gem. Herstellerangaben durchführen. Verwenden Sie keine scheuernden oder ätzenden Reinigungs-
mittel oder Hochdruck- und Dampfreiniger! Achten Sie darauf, dass sich kein Schmutz an den Reifen oder Bremsen 
ablagert. Dieser kann mit einer weichen Bürste und warmen Wasser entfernt werden. Achten Sie außerdem darauf, 
dass keine Reinigungsflüssigkeit in die Rahmenrohre läuft, um Korrosion zu vermeiden! 
 
Wartung  
Der Rollator Actimo® Basic sollte jährlich durch Ihren Fachhändler gewartet werden. 
Dabei muss die Stabilität des Rahmens, die Festigkeit der montierbaren Teile sowie das Festsitzen sämtlicher Schrau-
ben überprüft und ggf. nachgebessert werden.  
Alle Schrauben müssen festgezogen sein. Abgenutzte, beschädigte oder gebrochene Teile müssen umgehend ersetzt 
werden.  
Funktionsfehler:  
Wenn Sie ein Nachlassen der Bremskraft, eine Schwergängigkeit der Räder, einen unruhigen Lauf der Räder oder 
andere Störungen, wie Rost am Gestänge feststellen, wenden Sie sich an Ihren Fachhändler. Verwenden Sie keinen 
defekten oder beschädigten Rollator! 
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Wiedereinsatz 
Der Rollator ist für einen Wiedereinsatz geeignet. Vor der Weitergabe an einen anderen Benutzer muss der Rollator 
einer Prüfung, Reinigung, Desinfizierung und Wartung durch den Fachhandel unterzogen werden.  
Wenn Teile am Rollator beschädigt oder zerstört sind, müssen diese durch neue ersetzt werden. Es ist empfehlens-
wert bei jedem Benutzerwechsel auch die Räder auszutauschen. Alle gelockerten Schrauben und Muttern müssen 
angezogen werden. 
Das Produkt muss vor dem Wiedereinsatz in einem einwandfreien Zustand sein. 
Es ist verboten den Rollator wiederzuverwenden, wenn irreparable Schäden am Rollator wie bspw. ein verbogener 
Rahmen festgestellt werden! 
Die Gebrauchsanweisung ist bei jedem Benutzerwechsel mitzugeben. 
 
Lieferumfang  
- Actimo® Basic inkl. Stockhalterung und Ablage  
- Einkaufskorb  
- Tablett  
- Gebrauchsanweisung  
 
Technische Daten 
Empfohlene Körpergröße: 160 – 195 
(Griff-)Höhe: 49 - 97 cm 
Länge: 64 cm 
Breite: 60 cm  
Faltmaß: 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Sitzhöhe: 59 cm  
Sitztiefe: 20 cm  
Sitzbreite: 42,5 cm (Sitzfläche: 38 cm)  
Abstand zwischen den Griffen: 43,5 cm 
Rad (Durchmesser x Breite): 19 cm x 5 cm 
Wendekreis: 115 cm 
Gewicht ohne Zubehör: 8 kg 
Gewicht mit Zubehör: 9 kg 
Maximale Belastbarkeit: 130 kg 
Maximale Belastbarkeit Tablett/Korb: 4/5 kg 
Material: lackierter Stahl mit Beschichtung 
Material Sitzfläche/Griff/Rad: PVC 
 
Lagerung  
Schützen Sie den Rollator vor Staub und Feuchtigkeit und lagern Sie diesen an einem sicheren Ort, um das Gestänge 
und die Räder vor Beschädigung zu schützen. Schützen Sie Ihren Rollator vor starken Hitzequellen. 
 
Entsorgung 
Entsorgen Sie den Rollator nicht über den normalen Hausmüll. Kontaktieren Sie bitte Ihren Fachhändler oder bringen 
Sie den Rollator zu Ihrer lokalen Entsorgungsstelle.  
 
Lebensdauer 
Wird der Rollator innerhalb seiner Zweckbestimmung eingesetzt und gemäß den Vorgaben gepflegt, überprüft und 
gewartet, ist beim Actimo® Basic von einer Lebensdauer von fünf Jahren auszugehen. Die Lebensdauer kann jedoch 
deutlich variieren, abhängig von der Behandlung und Pflege des Produkts. So kann durch besonders sorgsamen Um-
gang mit dem Produkt die Lebensdauer verlängert, durch extremen und unsachgemäßen Umgang mit dem Produkt 
die Lebensdauer verkürzt werden.  
Die Festlegung der Lebensdauer durch die Rehaforum Medical GmbH stellt keine zusätzliche Garantie dar. 
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Gewährleistung 
Die Gewährleistungsfrist beträgt 24 Monate und bezieht sich auf alle Produktmängel, die nachweislich auf Herstel-
lungs- oder Materialfehler zurückzuführen sind. 
Der Garantieanspruch besteht insbesondere nicht, wenn der Rollator Merkmale aufweist, die auf Reparatur oder 
sonstige Eingriffe nicht autorisierter Fachhändler schließen lassen, oder in den Rollator Fremdzubehör eingebaut 
worden ist, ohne dass hierzu zuvor eine schriftliche Zustimmung von der Rehaforum Medical GmbH eingeholt wor-
den ist. 
 
Meldung/Vorkommnis  
Alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen schwerwiegenden Vorfälle sind dem Hersteller und der zu-
ständigen Behörde des Mitgliedsstaates, in dem der Anwender und/oder der Patient niedergelassen ist, zu melden.
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Instructions for use 

EN 
Read the complete instructions for use carefully before assembling, adjusting or using the rollator for the first time. 
Keep the instructions in a safe place so that they are available for later use. 
 
Intended purpose and product description 
The rollator is designed to support walking and maintain activity for people with limited mobility. The rollator is 
suitable for both indoor and outdoor use. 
The rollator has a seat, a cane holder, a tray, a basket and a shelf for transporting utensils. 
 
Indication 
The use of the rollator is suitable for people with  

• Slight restriction of movement due to, for example, joint diseases or after operations 

• Slight loss of strength due to cardiovascular disease, for example 

• Slight balance problems. 
 
Contraindication 
Use of the rollator is not suitable for people with  

• perceptual disorders 

• Severe balance disorders 

• Severe movement restrictions due to, for example, joint damage to the arms or loss of limbs on both arms 

• Severe visual impairment 
 
 
  

Actimo® Basic 
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Assembly 
Your authorized dealer will assist you with assembly. 

1. Check the cardboard box for damage before unpacking. If the contents are damaged, contact your dealer 
immediately. 

2. Remove all parts from the box and place them within reach. 
3. Unfold the rollator and lock the seat into place. To do this, pull the red lever located on the right side of the 

rear frame. The rear leg supports can now be pulled backward from the main frame. Ensure that the lever 
clicks into place and proceed gently to avoid injury. To fold the rollator back, press the lever. This will release 

the locking mechanism. 
4. Remove the caps from the upper ends of the rollator frame and insert the bars with handles/brake handles 

into the ends. The handles must be parallel to the direction of travel. 
5. Adjust the height and place the tension screw into the clamp. Make sure the washer remains directly on the 

screw. Release the red button of the tension locks so that they click into place. Then tighten the nut of the 
screws. 

 
Using Brakes and Locking Brakes 

• Always use both brakes/locking brakes simultaneously. 
• To briefly slow down or stop the rollator, apply the brakes by pulling both brake levers 

upward until you reach the desired speed or come to a stop. 
• To engage the locking brakes, press both brake levers downward simultaneously—do 

not use excessive force or pressure—until they click into place. 
• To disengage the locking brakes, pull the brake levers upward simultaneously until they 

release from the locked position. 
• Brake effectiveness can be adjusted directly at the brake lever (a) or the brake cable (b). 
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Safety Instructions 
• Use the rollator only when it is in perfect condition. Do not use a defective rollator! 
• Ensure the rollator is fully unfolded and the seat is locked before use. 
• The ends of the handles must point parallel to the ground. Check the secure fitting of the wing screws and 

the correct height adjustment before using the rollator. 
• Test the stability of the rollator before gently placing your full weight on it. 
• Test the brakes before each use and always use both right and left brakes simultaneously. If the locking 

brakes are engaged, the wheels should not turn. If they do, the brakes/locking brakes need to be readjusted. 
• Monitor tire wear! Heavily worn tires can affect the rollator's braking effectiveness. Replace damaged parts 

through your dealer. 
• A rollator is not a wheelchair; it is strictly a walking aid. Do not be pushed while sitting on the seat board! 
• Always sit on the seat board with the brakes engaged; do not drop onto the rollator seat. 
• The rollator must not be used as a seat in vehicles such as trains or buses! 
• Use the rollator only on even surfaces—never on stairs or high edges! To ensure stability and prevent 

accidents, all four wheels must remain in contact with the ground during use. 
• Always hold both handlebars to maintain balance. 
• The rollator must not be carried by detachable parts or brake cables. 
• Exercise caution when unfolding and folding the rollator—there is a risk of pinching! 
• Do not hang bags on the handles—there is a risk of tipping! 
• Do not overload the rollator (maximum luggage load: 4-5 kg). 
• The maximum user weight is 130 kg. 
• Do not make any structural changes to the rollator without consulting your dealer or Rehaforum Medical 

GmbH beforehand. 
 
Cleaning 
Clean and disinfect the rollator regularly, e.g., daily. Before passing the rollator on to another person, thorough 
cleaning and disinfection are mandatory. Use a mild soapy solution without abrasive additives and a soft cloth. 
Disinfection can be done using commercial products according to the manufacturer's instructions. Do not use 
abrasive or corrosive cleaning agents, high-pressure cleaners, or steam cleaners. Ensure that no dirt accumulates on 
the tires or brakes. Use a soft brush and warm water to remove dirt. Also, avoid cleaning fluid from entering the 
frame tubes to prevent corrosion. 
 
Maintenance 
The Actimo® Basic rollator should be serviced annually by your authorized dealer. 
This involves checking the stability of the frame, the strength of the attachable parts, and the tightness of all screws, 
which may need adjustment as required. 
All screws must be tightened securely. Worn-out, damaged, or broken parts must be replaced immediately. 
Functional Issues: 
If you notice decreased brake power, wheel resistance, unstable wheel movement, or other issues such as rust on 
the frame, contact your authorized dealer. Do not use a defective or damaged rollator! 
 
Reuse 
The rollator is suitable for reuse. Before passing it on to another user, the rollator must undergo inspection, cleaning, 
disinfection, and servicing by an authorized dealer. 
If parts of the rollator are damaged or destroyed, they must be replaced with new ones. It is advisable to replace the 
wheels with each user change. Tighten all loose screws and nuts. 
The product must be in perfect condition before reuse. 
Reusing the rollator is prohibited if irreparable damage to the rollator, such as a bent frame, is detected! 
The instructions for use should be handed over with each user change. 
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Scope of Delivery 
Actimo® Basic including cane holder and storage compartment 
Shopping basket 
Tray 
Instructions for use 
 
Technical Data 
Recommended body height: 160 - 195 
(Handle) height: 49 - 97 cm 
Length: 64 cm 
Width: 60 cm  
Folding size: 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Seat height: 59 cm  
Seat depth: 20 cm  
Seat width: 42.5 cm (seat surface: 38 cm)  
Distance between the handles: 43.5 cm 
Wheel (diameter x width): 19 cm x 5 cm 
Turning circle: 115 cm 
Weight without accessories: 8 kg 
Weight with accessories: 9 kg 
Maximum load capacity: 130 kg 
Maximum load capacity tray/basket: 4/5 kg 
Material: painted steel with coating 
Material seat/handle/wheel: PVC 
 
Storage 
Protect the rollator from dust and moisture and store it in a safe place to prevent damage to the frame and wheels. 
Shield your rollator from strong heat sources. 
 
Disposal 
Do not dispose of the rollator with regular household waste. Please contact your authorized dealer or take the 
rollator to your local disposal site. 
 
Service Life 
If used within its intended purpose and maintained, inspected, and serviced according to instructions, the Actimo® 
Basic is expected to have a lifespan of five years. The lifespan may vary significantly depending on how the product 
is treated and cared for. Careful handling can extend the lifespan, while extreme or improper use can shorten it. 
Determining the lifespan by Rehaforum Medical GmbH does not imply an additional warranty. 
 
Warranty 
The warranty period is 24 months and covers all product defects that are proven to result from manufacturing or 
material errors. 
The warranty claim does not apply if the rollator shows signs of unauthorized repairs or interventions by non-
authorized dealers, or if foreign accessories have been installed without prior written approval from Rehaforum 
Medical GmbH. 
 
Reporting/Incidents 
All serious incidents related to the product must be reported to the manufacturer and the relevant authority of the 
member state in which the user and/or patient is located. 
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Mode d'emploi 

FR 
Lisez attentivement le mode d'emploi complet avant de monter, de régler ou d'utiliser le rollator pour la première 
fois. Conservez le mode d'emploi afin qu'il soit disponible pour une utilisation ultérieure. 
 
Utilisation prévue et description du produit 
Le rollator sert à aider à la marche et à maintenir l'activité des personnes à mobilité réduite. Il peut être utilisé à 
l'intérieur comme à l'extérieur. 
Le rollator dispose d'une assise, d'un porte-canne, d'un plateau, d'un panier et d'une tablette pour le transport 
d'objets d'usage courant. 
 
Indication 
L'utilisation du rollator est adaptée aux personnes présentant  

• une légère limitation de la mobilité due par exemple à des maladies articulaires ou à des interventions 
chirurgicales 

• une légère perte de force due par exemple à des maladies cardio-vasculaires 

• de légers troubles de l'équilibre. 
 
Contre-indication 
L'utilisation du déambulateur n'est pas adaptée aux personnes souffrant de  

• troubles de la perception 

• troubles graves de l'équilibre 

• graves restrictions de mouvement dues, par exemple, à des lésions articulaires aux bras ou à la perte d'un 
membre aux deux bras 

• graves troubles de la vision. 
  

Actimo® Basic 
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Assemblage 
Votre revendeur autorisé vous aidera pour l'assemblage. 

1. Vérifiez l'emballage en carton pour tout dommage avant de déballer. Si le contenu est endommagé, 
contactez immédiatement votre revendeur. 

2. Retirez toutes les pièces de la boîte et placez-les à portée de main. 
3. Dépliez le rollator et verrouillez le siège en place. Pour cela, tirez sur le levier rouge situé sur le côté droit du 

cadre arrière. Les supports de jambe arrière peuvent maintenant être tirés vers l'arrière à partir du cadre 
principal. Assurez-vous que le levier s'enclenche en place et procédez avec précaution pour éviter les 
blessures. Pour replier le rollator, appuyez sur le levier. Cela libérera le mécanisme de verrouillage. 

4. Retirez les capuchons des extrémités supérieures du cadre du rollator et insérez les barres avec 
poignées/poignées de frein dans les extrémités. Les poignées doivent être parallèles à la direction de 

déplacement. 
5. Ajustez la hauteur et placez la vis de tension dans la pince. Assurez-vous que la rondelle reste directement 

sur la vis. Relâchez le bouton rouge des attaches de tension pour qu'elles s'enclenchent en place. Ensuite, 
serrez l'écrou des vis. 

 
Utilisation des freins et des freins de stationnement 

• Utilisez toujours les deux freins/freins de stationnement simultanément. 
• Pour ralentir temporairement ou arrêter le rollator, appliquez les freins en tirant les 

deux leviers de frein vers le haut jusqu'à atteindre la vitesse souhaitée ou vous arrêter. 
• Pour activer les freins de stationnement, appuyez simultanément vers le bas sur les deux 

leviers de frein - n'utilisez pas de force excessive - jusqu'à ce qu'ils s'enclenchent 
clairement. 

• Pour désactiver les freins de stationnement, tirez les leviers de frein vers le haut 
simultanément jusqu'à ce qu'ils se libèrent de la position verrouillée. 

• L'efficacité des freins peut être ajustée directement sur le levier de frein (a) ou le câble 
de frein (b). 

 
  



 

Revision 2023/12    12 

Instructions de sécurité 
• Utilisez le rollator uniquement s'il est en parfait état. N'utilisez pas un rollator défectueux ! 
• Assurez-vous que le rollator est complètement déplié et que le siège est verrouillé avant utilisation.  
• Les extrémités des poignées doivent être parallèles au sol. Vérifiez la fixation sécurisée des vis à ailettes et 

le réglage correct de la hauteur avant d'utiliser le rollator. 
• Testez la stabilité du rollator avant de placer doucement tout votre poids dessus. 
• Testez les freins avant chaque utilisation et utilisez toujours les freins droit et gauche simultanément. Si les 

freins de stationnement sont enclenchés, les roues ne doivent pas tourner. Dans le cas contraire, les 
freins/freins de stationnement doivent être réajustés. 

• Surveillez l'usure des pneus ! Des pneus fortement usés peuvent affecter l'efficacité des freins du rollator. 
Remplacez les pièces endommagées par l'intermédiaire de votre revendeur. 

• Un rollator n'est pas un fauteuil roulant ; c'est strictement un dispositif d'aide à la marche. Ne vous faites 
pas pousser tout en étant assis sur le siège ! 

• Asseyez-vous toujours sur le siège avec les freins enclenchés ; ne tombez pas sur le siège du rollator. 
• Le rollator ne doit pas être utilisé comme siège dans les véhicules tels que les trains ou les bus ! 
• Utilisez le rollator uniquement sur des surfaces planes - jamais sur des escaliers ou des bords élevés ! Pour 

assurer la stabilité et prévenir les accidents, les quatre roues doivent rester en contact avec le sol pendant 
l'utilisation. 

• Tenez toujours les deux poignées pour maintenir l'équilibre. 
• Le rollator ne doit pas être porté par des pièces détachables ou des câbles de frein. 
• Faites preuve de prudence lors du dépliage et du repliage du rollator - il y a un risque de pincement ! 
• N'accrochez pas de sacs aux poignées - il y a un risque de basculement ! 
• Ne surchargez pas le rollator (charge maximale : 4-5 kg). 
• Le poids maximal de l'utilisateur est de 130 kg. 
• Ne modifiez pas la structure du rollator sans consulter votre revendeur ou Rehaforum Medical GmbH au 

préalable. 
 
Nettoyage 
Nettoyez et désinfectez régulièrement le rollator, par exemple quotidiennement. Avant de le remettre à une autre 
personne, un nettoyage approfondi et une désinfection sont obligatoires. Utilisez une solution savonneuse douce 
sans additifs abrasifs et un chiffon doux. La désinfection peut être effectuée avec des produits commerciaux 
conformément aux instructions du fabricant. N'utilisez pas d'agents de nettoyage abrasifs ou corrosifs, de nettoyeurs 
haute pression ou de nettoyeurs à vapeur. Veillez à ce qu'aucune saleté ne s'accumule sur les pneus ou les freins. 
Utilisez une brosse douce et de l'eau tiède pour éliminer la saleté. De plus, évitez que le liquide de nettoyage pénètre 
dans les tubes du cadre pour éviter la corrosion. 
 
Maintenance 
Le rollator Actimo® Basic doit être entretenu chaque année par votre revendeur autorisé. 
Cela implique de vérifier la stabilité du cadre, la solidité des pièces amovibles et le serrage de toutes les vis, qui 
peuvent nécessiter un réglage si nécessaire. 
Toutes les vis doivent être bien serrées. Les pièces usées, endommagées ou cassées doivent être remplacées 
immédiatement. 
Problèmes de fonctionnement : 
Si vous constatez une diminution de la puissance de freinage, une résistance des roues, un mouvement instable des 
roues ou d'autres problèmes tels que de la rouille sur le cadre, contactez votre revendeur autorisé. N'utilisez pas un 
rollator défectueux ou endommagé ! 
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Réutilisation 
Le rollator convient à la réutilisation. Avant de le remettre à un autre utilisateur, le rollator doit être inspecté, nettoyé, 
désinfecté et entretenu par un revendeur autorisé. 
Si des pièces du rollator sont endommagées ou détruites, elles doivent être remplacées par des nouvelles. Il est 
conseillé de remplacer les roues à chaque changement d'utilisateur. Resserrez toutes les vis et écrous desserrés. 
Le produit doit être en parfait état avant la réutilisation. 
La réutilisation du rollator est interdite si des dommages irréparables, tels qu'un cadre plié, sont détectés ! 
Le mode d'emploi doit être remis à chaque changement d'utilisateur. 
 
Contenu de la livraison 
Actimo® Basic avec support de canne et compartiment de rangement 
Panier de course 
Plateau 
Mode d'emploi 
 
Données techniques 
Taille recommandée : 160 - 195 
Hauteur (de la poignée) : 49 - 97 cm 
Longueur : 64 cm 
largeur : 60 cm  
Dimensions pliées : 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Hauteur d'assise : 59 cm  
Profondeur d'assise : 20 cm  
Largeur d'assise : 42,5 cm (surface d'assise : 38 cm)  
Distance entre les poignées : 43,5 cm 
Roue (diamètre x largeur) : 19 cm x 5 cm 
Rayon de braquage : 115 cm 
Poids sans accessoires : 8 kg 
Poids avec accessoires : 9 kg 
Capacité de charge maximale : 130 kg 
Charge maximale plateau/panier : 4/5 kg 
Matériau : acier laqué avec revêtement 
Matériau assise/poignée/roue : PVC 
 
Stockage 
Protégez le rollator de la poussière et de l'humidité et rangez-le dans un endroit sûr pour éviter d'endommager le 
cadre et les roues. Protégez votre rollator des sources de chaleur intenses. 
 
Élimination 
N'éliminez pas le rollator avec les déchets ménagers ordinaires. Veuillez contacter votre revendeur autorisé ou 
apporter le rollator à votre site d'élimination local. 
 
Durée d'utilisation 
Si utilisé dans le cadre de son usage prévu et entretenu, inspecté et entretenu conformément aux instructions, il est 
prévu que l'Actimo® Basic ait une durée de vie de cinq ans. La durée de vie peut varier considérablement en fonction 
du traitement et de l'entretien du produit. Une manipulation prudente peut prolonger la durée de vie, tandis qu'une 
utilisation extrême ou inappropriée peut la raccourcir. 
La détermination de la durée de vie par Rehaforum Medical GmbH n'implique pas de garantie supplémentaire. 
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Garantie 
La période de garantie est de 24 mois et couvre tous les défauts du produit qui sont prouvés provenir d'erreurs de 
fabrication ou de matériaux. 
La garantie ne s'applique pas si le rollator présente des signes de réparations non autorisées ou d'interventions de 
revendeurs non autorisés, ou si des accessoires étrangers ont été installés sans l'accord écrit préalable de Rehaforum 
Medical GmbH. 
 
Signalement/incidents 
Tous les incidents graves liés au produit doivent être signalés au fabricant et à l'autorité compétente de l'État membre 
dans lequel l'utilisateur et/ou le patient se trouve. 
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Istruzioni per l'uso 
 

IT 
Leggere attentamente le istruzioni per l'uso complete prima di montare, regolare o utilizzare il rollator per la prima 
volta. Conservare le istruzioni per l'uso in un luogo sicuro, in modo da poterle utilizzare in futuro. 
 
Uso previsto e descrizione del prodotto 
Il rollator è progettato per sostenere la deambulazione e mantenere l'attività delle persone con mobilità limitata. Il 
rollator è adatto sia all'uso interno che esterno. 
Il rollator è dotato di un sedile, di un portacanne, di un vassoio, di un cestino e di un ripiano per il trasporto degli 
utensili. 
 
Indicazione 
L'uso del rollator è indicato per le persone con  

• Lievi limitazioni di movimento dovute, ad esempio, a malattie articolari o a interventi chirurgici. 

• Leggera perdita di forza dovuta a malattie cardiovascolari, ad esempio 

• Lievi problemi di equilibrio. 
 
Controindicazioni 
L'uso del rollator non è adatto a persone con  

• disturbi percettivi 

• gravi disturbi dell'equilibrio 

• Gravi limitazioni di movimento dovute, ad esempio, a danni alle articolazioni delle braccia o alla perdita degli 
arti di entrambe le braccia 

• Gravi disturbi visivi. 
  

Actimo® Basic 
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Montaggio 
Il rivenditore autorizzato vi aiuterà nell'assemblaggio. 

1. Verificare l'imballaggio in cartone per eventuali danni prima di aprirlo. Se il contenuto è danneggiato, 
contattare immediatamente il rivenditore. 

2. Estrarre tutte le parti dalla scatola e posizionarle a portata di mano. 
3. Aprire il rollator e bloccare il sedile in posizione. Per farlo, tirare la leva rossa sul lato destro del telaio 

posteriore. I supporti per le gambe posteriori possono ora essere tirati verso l'alto dal telaio principale. 
Assicurarsi che la leva si incastra in posizione e procedere con attenzione per evitare infortuni. Per richiudere 
il rollator, premere la leva. Questo rilascerà il meccanismo di blocco.  

4. Rimuovere i tappi dalle estremità superiori del telaio del rollator e inserire le barre con maniglie/maniglie 
del freno nelle estremità. Le maniglie devono essere parallele alla direzione di movimento. 

5. Regolare l'altezza e inserire la vite di tensione nella staffa. Assicurarsi che la rondella rimanga direttamente 
sulla vite. Rilasciare il pulsante rosso delle staffe di tensione affinché si incastrino. Successivamente, 
stringere l'anello delle viti. 

 
Utilizzo dei freni e dei freni di stazionamento 

• Utilizzare sempre contemporaneamente entrambi i freni/freni di stazionamento. 
• Per rallentare temporaneamente o fermare il rollator, applicare i freni tirando entrambe 

le leve del freno verso l'alto fino a raggiungere la velocità desiderata o fermarsi. 
• Per attivare i freni di stazionamento, premere contemporaneamente verso il basso le 

due leve del freno - non usare forza eccessiva - fino a quando si incastrano chiaramente. 
• Per disattivare i freni di stazionamento, tirare simultaneamente le leve del freno verso 

l'alto finché si sganciano dalla posizione bloccata. 
• L'efficacia dei freni può essere regolata direttamente sulla leva del freno (a) o sul cavo del 

freno (b). 
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Istruzioni di sicurezza 
• Utilizzare il rollator solo se è in perfette condizioni. Non utilizzare un rollator difettoso! 
• Assicurarsi che il rollator sia completamente aperto e che il sedile sia bloccato prima dell'uso. 
• Le estremità delle maniglie devono essere parallele al pavimento. Verificare la corretta posizione delle viti a 

farfalla e l'altezza corretta prima dell'uso. 
• Testare la stabilità del rollator prima di appoggiare delicatamente tutto il proprio peso. 
• Testare i freni prima di ogni utilizzo e utilizzare sempre contemporaneamente il freno destro e sinistro. Se i 

freni di stazionamento sono attivati, le ruote non devono girare. In caso contrario, è necessario regolare i 
freni/freni di stazionamento. 

• Monitorare l'usura dei pneumatici! Pneumatici fortemente usurati possono influenzare l'efficacia dei freni 
del rollator. Sostituire le parti danneggiate tramite il rivenditore autorizzato. 

• Un rollator non è una sedia a rotelle; è uno strumento di supporto alla deambulazione. Non farsi spingere 
mentre si è seduti sulla seduta! 

• Sedersi sempre sulla seduta con i freni inseriti; non cadere sulla seduta del rollator. 
• Il rollator non deve essere utilizzato come sedile nei veicoli come treni o autobus! 
• Utilizzare il rollator solo su superfici piane - mai su scale o sporgenze elevate! Per garantire la stabilità e 

prevenire gli incidenti, tutte e quattro le ruote devono rimanere a contatto con il suolo durante l'utilizzo. 
• Tenere sempre entrambe le maniglie per mantenere l'equilibrio. 
• Il rollator non deve essere trasportato per parti staccabili o cavi del freno. 
• Fare attenzione durante l'apertura e la chiusura del rollator - c'è un rischio di schiacciamento! 
• Non appendere borse alle maniglie - c'è un rischio di ribaltamento! 
• Non sovraccaricare il rollator (carico massimo: 4-5 kg). 
• Il peso massimo dell'utente è di 130 kg. 
• Non apportare modifiche strutturali al rollator senza aver prima consultato il rivenditore autorizzato o 

Rehaforum Medical GmbH. 
 
Pulizia 
Pulire e disinfettare regolarmente il rollator, ad esempio quotidianamente. Prima di cederlo a un'altra persona, è 
necessaria una pulizia accurata e una disinfezione. Utilizzare un detergente delicato senza additivi abrasivi e un panno 
morbido. La disinfezione può essere effettuata con prodotti commerciali secondo le indicazioni del produttore. Non 
utilizzare detergenti abrasivi o corrosivi, né pulitori ad alta pressione o a vapore. Assicurarsi che sporco non si 
accumuli sulle ruote o sui freni. Si può rimuovere con una spazzola morbida e acqua calda. Inoltre, fare attenzione a 
evitare che il liquido di pulizia penetri nei tubi del telaio per prevenire la corrosione. 
 
Manutenzione 
Il rollator Actimo® Basic dovrebbe essere sottoposto a manutenzione annuale da parte del rivenditore autorizzato. 
Questo implica il controllo della stabilità del telaio, della solidità delle parti rimovibili e la serratura di tutte le viti, che 
possono richiedere un regolamento se necessario. 
Tutte le viti devono essere ben serrate. Le parti consumate, danneggiate o rotte devono essere sostituite 
immediatamente. 
Malfunzionamenti: 
Se si riscontra una diminuzione della potenza frenante, resistenza delle ruote, instabilità del movimento delle ruote 
o altri problemi come la ruggine sul telaio, contattare il rivenditore autorizzato. Non utilizzare un rollator difettoso o 
danneggiato! 
 
Riutilizzo 
Il rollator è adatto per il riutilizzo. Prima di cederlo a un altro utente, il rollator deve essere ispezionato, pulito, 
disinfettato e sottoposto a manutenzione da un rivenditore autorizzato. 
Se le parti del rollator sono danneggiate o distrutte, devono essere sostituite con nuove. È consigliabile sostituire le 
ruote ad ogni cambio di utente. Serrare tutte le viti e le dadi allentati. 
Il prodotto deve essere in perfette condizioni prima del riutilizzo. 
Il riutilizzo del rollator è vietato se si rilevano danni irreparabili, come un telaio piegato! 
Il manuale d'uso deve essere fornito ad ogni cambio di utente. 
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Ambito di consegna 
Actimo® Basic con supporto per il bastone e vano di stoccaggio 
Cestino per la spesa 
Vassoio 
Istruzioni per l'uso 
 
Dati tecnici 
Altezza del corpo consigliata: 160 - 195 
Altezza (maniglia): 49 - 97 cm 
Lunghezza: 64 cm 
Larghezza: 60 cm  
Dimensioni di ripiegamento: 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Altezza del sedile: 59 cm  
Profondità del sedile: 20 cm  
Larghezza del sedile: 42,5 cm (superficie del sedile: 38 cm)  
Distanza tra le maniglie: 43,5 cm 
Ruota (diametro x larghezza): 19 cm x 5 cm 
Diametro di sterzata: 115 cm 
Peso senza accessori: 8 kg 
Peso con accessori: 9 kg 
Capacità di carico massima: 130 kg 
Capacità massima di carico vassoio/cestino: 4/5 kg 
Materiale: acciaio verniciato con rivestimento 
Materiale sedile/maniglia/ruota: PVC 
 
Immagazzinamento 
Proteggere il rollator dalla polvere e dall'umidità e conservarlo in un luogo sicuro per evitare danni al telaio e alle 
ruote. Proteggere il rollator da fonti di calore intenso. 
 
Smaltimento 
Non smaltire il rollator con i normali rifiuti domestici. Contattare il rivenditore autorizzato o portare il rollator al 
centro di smaltimento locale. 
 
Durata di vita 
Se utilizzato secondo la sua finalità e sottoposto a manutenzione, ispezione e cura come indicato, si prevede che 
l'Actimo® Basic abbia una durata di cinque anni. La durata può variare considerevolmente in base al trattamento e 
alla cura del prodotto. Un uso attento può prolungare la durata, mentre un uso estremo o improprio può accorciarla. 
La determinazione della durata da parte di Rehaforum Medical GmbH non costituisce una garanzia aggiuntiva. 
 
Garanzia 
Il periodo di garanzia è di 24 mesi e copre tutti i difetti del prodotto attribuibili in modo provato a difetti di produzione 
o materiali. 
La garanzia non copre i casi in cui il rollator presenti segni di riparazioni o interventi non autorizzati, o quando sono 
stati installati accessori non autorizzati senza il previo consenso scritto di Rehaforum Medical GmbH. 
 
Notifica/incidente 
Tutti gli incidenti gravi correlati al prodotto devono essere segnalati al produttore e all'autorità competente dello 
Stato membro in cui l'utente e/o il paziente sono residenti. 
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Instrucciones de uso 

 
ES 
Lea atentamente todas las instrucciones de uso antes de montar, ajustar o utilizar el rollator por primera vez. 
Conserve las instrucciones de uso en un lugar seguro para poder utilizarlas en el futuro. 
 
Uso previsto y descripción del producto 
El rollator está diseñado para ayudar a caminar y mantener la actividad de las personas con movilidad limitada. El 
rollator es adecuado tanto para uso en interiores como en exteriores. 
El rollator tiene un asiento, un soporte para el bastón, una bandeja, una cesta y un estante para transportar utensilios. 
 
Indicación 
El uso del rollator es adecuado para personas con  

• Ligera restricción de movimiento debido, por ejemplo, a enfermedades articulares o después de 
operaciones 

• Ligera pérdida de fuerza debida, por ejemplo, a enfermedades cardiovasculares 

• Ligeros problemas de equilibrio. 
 
Contraindicaciones 
El uso del rollator no es adecuado para personas con  

• trastornos perceptivos 

• Trastornos graves del equilibrio 

• Restricciones graves de movimiento debidas, por ejemplo, a daños en las articulaciones de los brazos o a la 
pérdida de extremidades en ambos brazos 

• Deficiencias visuales graves. 
  

Actimo® Basic 
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Montaje 
El distribuidor autorizado lo ayudará con el montaje. 

1. Verifique el embalaje en cartón en busca de daños antes de abrirlo. Si el contenido está dañado, contacte 
inmediatamente al distribuidor. 

2. Saque todas las piezas de la caja y colóquelas al alcance. 
3. Abra el rollator y bloquee el asiento en su lugar. Para hacerlo, tire de la palanca roja en el lado derecho del 

marco trasero. Los soportes para las piernas traseras ahora se pueden tirar hacia arriba desde el marco 
principal. Asegúrese de que la palanca encaje en su lugar y proceda con cuidado para evitar lesiones. Para 
cerrar el rollator, presione la palanca. Esto liberará el mecanismo de bloqueo.  

4. Retire los tapones de los extremos superiores del marco del rollator e inserte las barras con manijas/frenos 
en los extremos. Las manijas deben estar paralelas a la dirección del movimiento. 

5. Ajuste la altura e inserte el tornillo de ajuste en el soporte. Asegúrese de que la arandela permanezca 
directamente sobre el tornillo. Suelte el botón rojo de los cierres de ajuste para que se encajen. Luego, 
apriete la tuerca de los tornillos. 

 
Uso de frenos y frenos de estacionamiento 

• Siempre use ambos frenos/frenos de estacionamiento al mismo tiempo. 
• Para frenar temporalmente o detener el rollator, aplique los frenos tirando de ambas 

palancas de freno hacia arriba hasta alcanzar la velocidad deseada o detenerse. 
• Para activar los frenos de estacionamiento, presione hacia abajo simultáneamente las 

dos palancas de freno; no aplique fuerza excesiva, hasta que encajen claramente. 
• Para desactivar los frenos de estacionamiento, tire simultáneamente de las palancas de 

freno hacia arriba hasta que se desenganchen de la posición bloqueada. 
• La eficacia de los frenos se puede ajustar directamente en la palanca de freno (a) o en el 

cable del freno (b). 
 
  



 

Revision 2023/12    21 

Instrucciones de seguridad 
• Use el rollator solo si está en perfectas condiciones. ¡No use un rollator defectuoso! 
• Asegúrese de que el rollator esté completamente abierto y que el asiento esté bloqueado antes de usarlo. 
• Los extremos de las manijas deben estar paralelos al suelo. Verifique la posición correcta de los tornillos 

mariposa y la altura correcta antes de usarlo. 
• Pruebe la estabilidad del rollator antes de aplicar cuidadosamente todo su peso. 
• Pruebe los frenos antes de cada uso y siempre use ambos frenos (derecho e izquierdo) al mismo tiempo. Si 

los frenos de estacionamiento están activados, las ruedas no deben girar. De lo contrario, debe ajustar los 
frenos/frenos de estacionamiento. 

• ¡Vigile el desgaste de las llantas! Las llantas muy desgastadas pueden afectar la eficacia de los frenos del 
rollator. Reemplace las piezas dañadas a través del distribuidor autorizado. 

• Un rollator no es una silla de ruedas; es un dispositivo de asistencia para caminar. ¡No permita que lo 
empujen mientras está sentado en el asiento! 

• Siempre siéntese en el asiento con los frenos activados; no caiga en el asiento del rollator. 
• ¡No use el rollator como asiento en vehículos como trenes o autobuses! 
• Use el rollator solo en superficies planas; ¡nunca en escaleras o bordes elevados! Para garantizar la 

estabilidad y prevenir accidentes, las cuatro ruedas deben mantener contacto con el suelo durante el uso. 
• Siempre sostenga ambas manijas para mantener el equilibrio. 
• No transporte el rollator por piezas desmontables o cables de freno. 
• Tenga cuidado al abrir y cerrar el rollator: ¡hay riesgo de atrapamiento! 
• No cuelgue bolsas de las manijas: ¡hay riesgo de vuelco! 
• No sobrecargue el rollator (carga máxima: 4-5 kg). 
• El peso máximo del usuario es de 130 kg. 
• No realice modificaciones estructurales al rollator sin consultar primero al distribuidor autorizado o a 

Rehaforum Medical GmbH. 
 
Limpieza y desinfección 
Limpie y desinfecte regularmente el rollator, por ejemplo, a diario. Antes de cederlo a otra persona, es necesario 
realizar una limpieza minuciosa y una desinfección. Use un detergente suave sin aditivos abrasivos y un paño suave. 
La desinfección se puede realizar con productos comerciales según las indicaciones del fabricante. No use 
detergentes abrasivos o corrosivos, ni limpiadores a alta presión o vapor. Asegúrese de que la suciedad no se acumule 
en las ruedas o los frenos. Puede retirarse con un cepillo suave y agua tibia. Además, tenga cuidado de evitar que el 
líquido de limpieza entre en los tubos del marco para evitar la corrosión. 
 
Mantenimiento 
El rollator Actimo® Basic debe someterse a un mantenimiento anual por parte del distribuidor autorizado. 
Esto implica verificar la estabilidad del marco, la solidez de las piezas removibles y el apriete de todos los tornillos, 
que pueden requerir ajuste si es necesario. 
Todos los tornillos deben estar bien apretados. Las piezas desgastadas, dañadas o rotas deben ser reemplazadas 
inmediatamente. 
Fallos en el funcionamiento: 
Si nota una disminución de la potencia de frenado, resistencia en las ruedas, movimiento inestable de las ruedas u 
otros problemas como óxido en el marco, comuníquese con el distribuidor autorizado. ¡No use un rollator defectuoso 
o dañado! 
 
Reutilización 
El rollator es adecuado para su reutilización. Antes de cederlo a otro usuario, el rollator debe ser inspeccionado, 
limpiado, desinfectado y sometido a mantenimiento por un distribuidor autorizado. 
Si las piezas del rollator están dañadas o destruidas, deben ser reemplazadas por piezas nuevas. Se recomienda 
reemplazar las ruedas en cada cambio de usuario. Apriete todos los tornillos y tuercas sueltas. 
El producto debe estar en perfectas condiciones antes de la reutilización. 
Está prohibido reutilizar el rollator si se detectan daños irreparables, como un marco doblado. 
El manual de instrucciones debe entregarse a cada cambio de usuario. 
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Volumen de suministro 
Actimo® Basic con soporte para bastón y espacio de almacenamiento 
Cesta de la compra 
Bandeja 
Instrucciones de uso 
 
Datos técnicos 
Altura corporal recomendada: 160 - 195 
Altura (del asa): 49 - 97 cm 
Longitud: 64 cm 
Anchura: 60 cm  
Tamaño plegable: 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Altura del asiento: 59 cm  
Profundidad del asiento: 20 cm  
Anchura del asiento: 42,5 cm (superficie del asiento: 38 cm)  
Distancia entre las asas: 43,5 cm 
Rueda (diámetro x anchura) 19 cm x 5 cm 
Radio de giro: 115 cm 
Peso sin accesorios: 8 kg 
Peso con accesorios: 9 kg 
Capacidad de carga máxima: 130 kg 
Capacidad de carga máxima bandeja/cesta: 4/5 kg 
Material: acero pintado con revestimiento 
Material asiento/manillar/rueda: PVC 
 
Almacenamiento 
Proteja el rollator del polvo y la humedad y guárdelo en un lugar seguro para evitar daños al marco y las ruedas. 
Proteja el rollator de fuentes de calor intenso. 
 
Eliminación 
No deseche el rollator con la basura doméstica normal. Comuníquese con el distribuidor autorizado o lleve el rollator 
al centro de eliminación local. 
 
Vida útil 
Si se utiliza según su propósito y se somete a mantenimiento, inspección y cuidado según se indica, se espera que el 
Actimo® Basic tenga una vida útil de cinco años. La vida útil puede variar considerablemente según el tratamiento y 
el cuidado del producto. Un uso cuidadoso puede prolongar la vida útil, mientras que un uso extremo o inadecuado 
puede acortarla. 
La determinación de la vida útil por parte de Rehaforum Medical GmbH no constituye una garantía adicional. 
 
Garantía 
El período de garantía es de 24 meses y cubre todos los defectos del producto que puedan atribuirse de manera 
probada a defectos de fabricación o materiales. 
La garantía no cubre los casos en que el rollator muestre signos de reparaciones o intervenciones no autorizadas, o 
cuando se hayan instalado accesorios no autorizados sin el consentimiento previo por escrito de Rehaforum Medical 
GmbH. 
 
Notificación/Incidentes 
Todos los incidentes graves relacionados con el producto deben notificarse al fabricante y a la autoridad competente 
del Estado miembro en el que el usuario y/o paciente residen. 
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Gebruiksaanwijzing 
 

NL 
Lees de volledige gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat u de rollator voor de eerste keer monteert, afstelt of 
gebruikt. Bewaar de gebruiksaanwijzing op een veilige plaats zodat deze beschikbaar is voor toekomstig gebruik. 
 
Beoogd gebruik en productbeschrijving 
De rollator is ontworpen om het lopen te ondersteunen en de activiteit van mensen met beperkte mobiliteit op peil 
te houden. De rollator is geschikt voor zowel binnen als buiten. 
De rollator heeft een zitting, een wandelstokhouder, een dienblad, een mand en een plank voor het vervoeren van 
gebruiksvoorwerpen. 
 
Indicatie 
Het gebruik van de rollator is geschikt voor mensen met  

• Lichte bewegingsbeperking door bijvoorbeeld gewrichtsaandoeningen of na operaties 

• Licht krachtverlies door bijvoorbeeld hart- en vaatziekten 

• Lichte evenwichtsproblemen. 
 
Contra-indicaties 
Het gebruik van de rollator is niet geschikt voor mensen met  

• perceptuele stoornissen 

• Ernstige evenwichtsstoornissen 

• Ernstige bewegingsbeperkingen door bijvoorbeeld gewrichtsschade aan de armen of verlies van ledematen 
aan beide armen 

• Ernstige visuele beperking 
  

Actimo® Basic 
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Montage 
De geautoriseerde dealer zal u helpen bij de montage. 

1. Controleer de kartonnen verpakking op beschadigingen voordat u deze opent. Als de inhoud beschadigd is, 
neem dan direct contact op met de dealer. 

2. Haal alle onderdelen uit de doos en leg ze binnen handbereik. 
3. Vouw de rollator uit en vergrendel de zitting. Trek hiervoor de rode hendel aan de rechterkant van het 

achterframe omhoog. De achterste beensteunen kunnen nu van het hoofdframe naar achteren worden 
getrokken. Zorg ervoor dat de hendel hoorbaar vastklikt en ga voorzichtig te werk om verwondingen te 
voorkomen. Om de rollator weer in te klappen, drukt u op de hendel. Hierdoor wordt het 
vergrendelingsmechanisme vrijgegeven.  

4. Verwijder de doppen van de bovenkanten van het rollatorframe en plaats de stangen met 
handgrepen/remhendels in de uiteinden. De handgrepen moeten parallel aan de rijrichting zijn. 

5. Pas de hoogte aan en steek de spanbout in de klem. Zorg ervoor dat de ring direct op de bout blijft zitten. 
Laat de rode knop van de spanhendels los zodat deze vastklikken. Draai vervolgens de moer van de bouten 
stevig aan. 

 
Gebruik van remmen en parkeerremmen 

• Gebruik altijd beide remmen/parkeerremmen tegelijk. 
• Om de rollator tijdelijk te vertragen of te stoppen, trekt u beide remhendels tegelijk 

omhoog tot u de gewenste snelheid bereikt of stopt. 
• Om de parkeerremmen in te schakelen, drukt u beide remhendels tegelijkertijd omlaag, 

totdat ze duidelijk vastklikken; oefen geen overmatige kracht uit. 
• Om de parkeerremmen uit te schakelen, trekt u beide remhendels tegelijkertijd omhoog 

totdat ze ontgrendelen. 
• De remkracht kan direct aan de remhendel (a) of aan de remkabel (b) worden aangepast. 
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Veiligheidsinstructies 

• Gebruik de rollator alleen als deze in goede staat verkeert. Gebruik geen defecte rollator! 

• Zorg ervoor dat de rollator volledig is uitgeklapt en dat de zitting is vergrendeld voordat u deze gebruikt. 

• De uiteinden van de handgrepen moeten parallel aan de grond zijn. Controleer de positie van de 
vleugelmoeren en de juiste hoogte voordat u de rollator gebruikt. 

• Test de stabiliteit van de rollator voordat u er voorzichtig uw volledige gewicht op zet. 

• Test de remmen voor elk gebruik en gebruik altijd beide remmen (rechts en links) tegelijkertijd. Als de 
parkeerremmen zijn ingeschakeld, mogen de wielen niet draaien. Zo niet, dan moet u de 
remmen/parkeerremmen aanpassen. 

• Let op het slijten van de banden! Zeer versleten banden kunnen de remkracht van de rollator beïnvloeden. 
Vervang beschadigde onderdelen via de geautoriseerde dealer. 

• Een rollator is geen rolstoel; het is een wandelhulpmiddel. Laat u niet duwen terwijl u op de zitting zit! 

• Ga altijd zitten met de remmen vast op de zitting; val niet op de rollatorzitting. 

• Gebruik de rollator niet als zitplaats in voertuigen zoals treinen of bussen! 

• Gebruik de rollator alleen op vlakke ondergrond; nooit op trappen of hoge randen! Om stabiliteit te 
garanderen en ongelukken te voorkomen, moeten alle vier de wielen contact houden met de grond tijdens 
het gebruik. 

• Houd altijd beide handgrepen vast om het evenwicht te bewaren. 

• Draag de rollator niet aan afneembare onderdelen of remkabels. 

• Wees voorzichtig bij het openen en sluiten van de rollator: er is kans op inklemming! 

• Hang geen tassen aan de handgrepen: er is kans op kantelen! 

• Overbelast de rollator niet (maximale belading: 4-5 kg). 

• Het maximale gebruikersgewicht is 130 kg. 

• Voer geen structurele wijzigingen aan de rollator door zonder dit eerst met de geautoriseerde dealer of 
Rehaforum Medical GmbH te bespreken. 

 
Reiniging 
Reinig en desinfecteer de rollator regelmatig, bijvoorbeeld dagelijks. Voordat u de rollator aan een andere persoon 
geeft, is een grondige reiniging en desinfectie vereist. Gebruik een mild reinigingsmiddel zonder schurende 
additieven en een zachte doek. De desinfectie kan worden uitgevoerd met commerciële producten volgens de 
aanwijzingen van de fabrikant. Gebruik geen schurende of bijtende schoonmaakmiddelen, en geen 
hogedrukreinigers of stoomreinigers. Zorg ervoor dat er geen vuil op de wielen of remmen komt te zitten. Dit kan 
worden verwijderd met een zachte borstel en warm water. Zorg er ook voor dat er geen reinigingsvloeistof in de 
framebuizen komt om corrosie te voorkomen. 
 
Onderhoud 
De rollator Actimo® Basic moet jaarlijks worden onderhouden door de geautoriseerde dealer. 
Dit omvat het controleren van de stabiliteit van het frame, de stevigheid van de afneembare onderdelen en het 
aandraaien van alle schroeven, indien nodig. 
Alle schroeven moeten goed worden vastgedraaid. Versleten, beschadigde of gebroken onderdelen moeten direct 
worden vervangen. 
Fouten in de werking: 
Als u een afname van de remkracht, weerstand in de wielen, onstabiele beweging van de wielen of andere 
problemen, zoals roest op het frame, opmerkt, neem dan contact op met de geautoriseerde dealer. Gebruik geen 
defecte of beschadigde rollator! 
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Herbruikbaarheid 
De rollator is geschikt voor hergebruik. Voordat u deze aan een andere gebruiker overdraagt, moet de rollator 
worden geïnspecteerd, gereinigd, gedesinfecteerd en onderhouden door een geautoriseerde dealer. 
Als de onderdelen van de rollator beschadigd of vernietigd zijn, moeten ze worden vervangen door nieuwe 
onderdelen. Het is aan te raden om bij elke gebruikerswissel ook de wielen te vervangen. Draai alle losse schroeven 
en moeren aan. 
Het product moet in perfecte staat zijn voordat het opnieuw wordt gebruikt. 
Het is verboden de rollator opnieuw te gebruiken als er onherstelbare schade aan de rollator is geconstateerd, zoals 
een verbogen frame. 
De handleiding moet bij elke gebruikerswissel worden meegegeven. 
 
Omvang van levering 
Actimo® Basic met stokhouder en opbergruimte 
Boodschappenmand 
Dienblad 
Gebruiksaanwijzing 
 
Technische gegevens 
Aanbevolen lichaamslengte: 160 - 195 
(Handvat) hoogte: 49 - 97 cm 
Lengte: 64 cm 
Breedte: 60 cm  
Inklapbare maat: 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Zithoogte: 59 cm  
Diepte zitting: 20 cm  
Breedte zitting: 42,5 cm (zitoppervlak: 38 cm)  
Afstand tussen de handgrepen: 43,5 cm 
Wiel (diameter x breedte): 19 cm x 5 cm 
Draaicirkel: 115 cm 
Gewicht zonder accessoires: 8 kg 
Gewicht met accessoires: 9 kg 
Maximaal draagvermogen: 130 kg 
Maximaal draagvermogen bak/mand: 4/5 kg 
Materiaal: gelakt staal met coating 
Materiaal zitting/handgreep/wiel: PVC 
 
Opslag 
Bescherm de rollator tegen stof en vocht en bewaar deze op een veilige plaats om beschadiging van het frame en de 
wielen te voorkomen. Bescherm de rollator tegen sterke warmtebronnen. 
 
Afvalverwijdering 
Gooi de rollator niet weg bij het normale huishoudelijke afval. Neem contact op met de geautoriseerde dealer of 
breng de rollator naar het lokale inzamelingspunt. 
 
Levensduur 
Als de rollator wordt gebruikt volgens het beoogde doel en volgens de aangegeven richtlijnen wordt onderhouden, 
geïnspecteerd en verzorgd, wordt uitgegaan van een levensduur van vijf jaar voor de Actimo® Basic. De levensduur 
kan echter aanzienlijk variëren, afhankelijk van de behandeling en zorg voor het product. Voorzichtig gebruik kan de 
levensduur verlengen, terwijl extreem of onjuist gebruik de levensduur kan verkorten. 
De vaststelling van de levensduur door Rehaforum Medical GmbH vormt geen aanvullende garantie. 
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Garantie 
De garantieperiode is 24 maanden en dekt alle productdefecten die aantoonbaar te wijten zijn aan fabricage- of 
materiaalfouten. 
De garantie dekt niet de gevallen waarin de rollator tekenen vertoont van reparaties of interventies door niet-
geautoriseerde dealers, of wanneer niet-geautoriseerd toebehoren is geïnstalleerd zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van Rehaforum Medical GmbH. 
 
Melding/Incidenten 
Alle ernstige incidenten die verband houden met het product moeten worden gemeld aan de fabrikant en aan de 
bevoegde autoriteit van de lidstaat waar de gebruiker en/of patiënt woonachtig zijn. 
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Brugsanvisning 

DA 
Læs hele brugsanvisningen omhyggeligt igennem, før du samler, justerer eller bruger rollatoren første gang. Opbevar 
brugsanvisningen på et sikkert sted, så den er tilgængelig for fremtidig brug. 
 
Tilsigtet brug og produktbeskrivelse 
Rollatoren er designet til at støtte gang og opretholde aktivitet for personer med begrænset mobilitet. Rollatoren er 
velegnet til både indendørs og udendørs brug. 
Rollatoren har et sæde, en stokkeholder, en bakke, en kurv og en hylde til transport af redskaber. 
 
Indikationer 
Brugen af rollatoren er velegnet til personer med  

• Let bevægelsesindskrænkning på grund af f.eks. ledsygdomme eller efter operationer 

• Let tab af styrke på grund af f.eks. hjerte-kar-sygdomme 

• Lette balanceproblemer. 
 
Kontraindikationer 
Brug af rollatoren er ikke egnet til personer med  

• perceptuelle forstyrrelser 

• Alvorlige balanceforstyrrelser 

• Alvorlige bevægelsesbegrænsninger på grund af f.eks. ledskader i armene eller tab af lemmer på begge arme 

• Alvorlig synsnedsættelse 
  

Actimo® Basic 
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Montering 
Den autoriserede forhandler vil hjælpe dig med monteringen. 

1. Kontroller emballagen for skader, inden du åbner den. Hvis indholdet er beskadiget, skal du straks kontakte 
forhandleren. 

2. Fjern alle dele fra kassen og læg dem inden for rækkevidde. 
3. Fold rollatoren ud og lås sædet. Træk den røde håndtag på højre side af bagrammen op. De bagerste 

benstøtter kan nu trækkes bagud fra hovedrammen. Sørg for, at håndtaget hørbar låses, og gå forsigtigt til 
værks for at undgå skader. For at folde rollatoren sammen igen, tryk på håndtaget. Dette frigiver 
låsemekanismen.  

4. Fjern propperne fra toppen af rollatoren og sæt stængerne med håndtag/bremsehåndtag i enderne. 
Håndtagene skal være parallelle med kørselsretningen. 

5. Juster højden og sæt spændeskruen i klemmen. Sørg for, at skiven er direkte på skruen. Slip den røde knap 
på spændelåsen, så den låser fast. Stram derefter møtrikken på skruen. 

 
Brug af bremser og parkeringsbremser 

• Brug altid begge bremser/parkeringsbremser samtidigt. 

• For at bremse rollatoren midlertidigt eller stoppe den, træk begge bremsehåndtag opad 
samtidigt, indtil du når den ønskede hastighed eller stopper. 

• For at aktivere parkeringsbremsen, tryk begge bremsehåndtagene samtidigt nedad, indtil 
de tydeligt klikker på plads; påfør ikke overdreven kraft. 

• For at deaktivere parkeringsbremsen trækker du begge bremsehåndtagene samtidigt 
opad, indtil de løsnes. 

• Bremsekraften kan justeres direkte på bremsehåndtaget (a) eller på bremsekablet (b). 
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Sikkerhedsanvisninger 

• Brug rollatoren kun, hvis den er i god stand. Brug ikke en defekt rollator! 

• Sørg for, at rollatoren er fuldt udfoldet, og at sædet er låst, inden du bruger den. 

• Håndtagenes ender skal være parallelle med jorden. Kontrollér stillingen af vingemøtrikkerne og den 
korrekte højde, før du bruger rollatoren. 

• Test rollatorens stabilitet, inden du forsigtigt lægger hele din vægt på den. 

• Test bremserne inden hvert brug og brug altid begge bremser (højre og venstre) samtidigt. Hvis 
parkeringsbremsen er aktiveret, må hjulene ikke dreje. Ellers skal du justere 
bremserne/parkeringsbremserne. 

• Vær opmærksom på dækslid! Meget slidte dæk kan påvirke rollatorens bremsekraft. Udskift beskadigede 
dele via den autoriserede forhandler. 

• En rollator er ikke en kørestol; det er en ganghjælpemiddel. Lad dig ikke skubbe, mens du sidder på sædet! 

• Sæt dig altid med bremserne fast på sædet; fald ikke ned på rollatorsædet. 

• Brug rollatoren ikke som siddeplads i køretøjer som tog eller busser! 

• Brug rollatoren kun på flade overflader; aldrig på trapper eller høje kanter! For at garantere stabilitet og 
undgå ulykker skal alle fire hjul have kontakt med jorden under brug. 

• Hold altid fast i begge håndtag for at bevare balancen. 

• Bær ikke rollatoren i afmonterbare dele eller bremsekabler. 

• Vær forsigtig, når du åbner og lukker rollatoren: der er risiko for klemning! 

• Hæng ikke tasker på håndtagene: der er risiko for vipning! 

• Overbelast ikke rollatoren (maksimal last: 4-5 kg). 

• Maksimal brugervægt er 130 kg. 

• Foretag ingen strukturelle ændringer på rollatoren uden at drøfte dette med den autoriserede forhandler 
eller Rehaforum Medical GmbH. 

 
Rengøring 
Rengør og desinficer rollatoren regelmæssigt, f.eks. dagligt. Inden du overdrager rollatoren til en anden person, er 
grundig rengøring og desinfektion påkrævet. Brug en mild sæbeopløsning uden skuremiddel og en blød klud. 
Desinfektion kan udføres med almindelige midler ifølge producentens anvisninger. Brug ikke skurende eller ætsende 
rengøringsmidler eller højtryks- eller damprensere! Sørg for, at der ikke sidder snavs på hjulene eller bremserne; 
dette kan fjernes med en blød børste og varmt vand. Sørg også for, at der ikke kommer rengøringsvæske ind i 
stelrørene for at undgå korrosion. 
 
Vedligeholdelse 
Rollatoren Actimo® Basic skal serviceres årligt af den autoriserede forhandler. 
Dette indebærer kontrol af rammenes stabilitet, fasthed af aftagelige dele samt efterspænding af alle skruer ved 
behov. 
Alle skruer skal spændes ordentligt. Slidte, beskadigede eller brækkede dele skal udskiftes omgående. 
Fejl i funktionen: 
Hvis du bemærker nedsat bremseevne, modstand i hjulene, ujævn rullebevægelse eller andre problemer som rust 
på stellet, skal du kontakte den autoriserede forhandler. Brug ikke en defekt eller beskadiget rollator!  
 
Genanvendelse 
Rollatoren kan genanvendes. Inden du overdrager den til en anden bruger, skal rollatoren inspiceres, rengøres, 
desinficeres og serviceres af den autoriserede forhandler. 
Hvis dele af rollatoren er beskadiget eller ødelagt, skal de udskiftes med nye dele. Det anbefales at udskifte hjulene 
ved hver brugerskift. Stram alle løse skruer og møtrikker. 
Produktet skal være i perfekt stand, inden det genanvendes. 
Det er forbudt at genanvende rollatoren, hvis der er konstateret uoprettelig skade på rollatoren, f.eks. en bøjet 
ramme. 
Brugsanvisningen skal medfølge ved hvert brugerskift. 
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Leveringsomfang 
Actimo® Basic med stokholder og opbevaringsrum 
Indkøbskurv 
Bakke 
Brugsanvisning 
 
Tekniske data 
Anbefalet kropshøjde: 160 - 195 
(Håndtag) højde: 49 - 97 cm 
Længde: 64 cm 
Bredde: 60 cm  
Foldestørrelse: 88 cm/60 cm/ 23 cm 
Sædehøjde: 59 cm  
Sædedybde: 20 cm  
Sædebredde: 42,5 cm (sædeoverflade: 38 cm)  
Afstand mellem håndtagene: 43,5 cm 
Hjul (diameter x bredde): 19 cm x 5 cm 
Vendecirkel: 115 cm 
Vægt uden tilbehør: 8 kg 
Vægt med tilbehør: 9 kg 
Maksimal belastningskapacitet: 130 kg 
Maksimal belastningskapacitet bakke/kurv: 4/5 kg 
Materiale: lakeret stål med belægning 
Materiale sæde/håndtag/hjul: PVC 
 
Opbevaring 
Beskyt rollatoren mod støv og fugt og opbevar den et sikkert sted for at beskytte stellet og hjulene mod skade. Beskyt 
rollatoren mod stærke varmekilder. 
 
Bortskaffelse 
Smid ikke rollatoren ud med almindeligt husholdningsaffald. Kontakt den autoriserede forhandler eller bring 
rollatoren til dit lokale indsamlingssted. 
 
Levetid 
Hvis rollatoren bruges i overensstemmelse med dens formål og vedligeholdes, inspiceres og passes som angivet, 
forventes en levetid på fem år for Actimo® Basic. Levetiden kan dog variere betydeligt afhængigt af behandling og 
pleje af produktet. Forsigtig behandling kan forlænge levetiden, mens ekstrem eller ukorrekt brug kan forkorte 
levetiden. 
Fastlæggelsen af levetiden af Rehaforum Medical GmbH udgør ikke en ekstra garanti. 
 
Garanti 
Garantiperioden er 24 måneder og dækker alle produktmangler, der påviseligt skyldes fabrikations- eller 
materialefejl. 
Garantien dækker ikke tilfælde, hvor rollatoren viser tegn på reparationer eller indgreb af uautoriserede forhandlere 
eller hvor uautoriseret tilbehør er installeret uden forudgående skriftlig tilladelse fra Rehaforum Medical GmbH. 
 
Rapportering/Hændelser 
Alle alvorlige hændelser i forbindelse med produktet skal rapporteres til producenten og de kompetente 
myndigheder i medlemslandet, hvor brugeren og/eller patienten er bosat. 
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Rehaforum Medical GmbH, Daimlerstraße 12a, DE-25337 Elmshorn 
Tel.: +49 (0)4121-473312, www.rehaforum.com 
 
Anthrazit/Anthracite/Antracite/Antracita/Antraciet/Antracit 

 
80003733 
 

PZN: 03632930 
 
HMV: 10.50.04.1120 
 
 
 
Weiß/white/blanc/bianco/blanco/wit/hvid 
 

 
80095483 
 


